



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ

ΠΕΣ - ΝΑΤ

Κολοκοτρώνη 99 (3^{ος} όροφος) - Πειραιάς ΤΚ: 185 35
Τηλ/Φαξ: 210 4137271 - email: pesnat.pesnat@gmail.com

Χρόνος ίδρυσης 1979
ΑΦΜ: 998025746

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Για: Ισοδύναμο
Κ.Κ. ΠΕΙΡΑΙΑ
Αριθμός Άδειας
1748



ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 030004

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ * ΦΥΛΛΟ Νο:13 * ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΚΔΟΣΗ - ΝΟΕΜΒΡΗΣ 2013

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ 2013

ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες

Οι αρχαιρεσίες της Ένωσής μας πραγματοποιούνται σε περίοδο που οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, οι λαϊκές οικογένειες υποφέρουν από την συνεχιζόμενη επίθεση στο βιοτικό τους επίπεδο, σε όλα τα δικαιώματα που κατακτήθηκαν με αγώνες και θυσίες.

Η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ - ΠΑΣΟΚ, όπως και όλες οι προηγούμενες, σε συνεργασία με την τρόικα [ΕΕ - Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα - ΔΝΤ] με πρόσχημα την οικονομική κρίση, που είναι κρίση του καπιταλιστικού συστήματος, συνεχίζουν να προωθούν την προαποφασισμένη πολιτική τους, με στόχους το ξεπέραςμα της κρίσης σε βάρος του εργαζόμενου λαού και την αύξηση της κερδοφορίας του κεφαλαίου, με τη μείωση μισθών και ημερομισθίων, τη μείωση των συντάξεων, τη μείωση των δαπανών για τη δημόσια Υγεία-Πρόνοια-Παιδεία, και ταυτόχρονα την αύξηση της άμεσης και έμμεσης φορολογίας των λαϊκών εισοδημάτων, τη διεύρυνση της φοροαπαλλαγής και των προνομίων για το κεφάλαιο.

Μετά τον περιορισμό των ναυτεργατών με συγκροτημένα δικαιώματα σε 4-6 ανά μονάδα πλοίου στα ποntonοπύρα και την εξαφάνισή τους από τα κρουαζιερόπλοια, με το Ν.2687/53 όρος 8 των εγκριτικών πράξεων νηολόγησης, τώρα με την εφαρμογή του άρθρου 29 του Ν.4150/2013 και του Ευρωπαϊκού Κανονισμού 3577/1992 επεκτείνουν το καθεστώς της «μαύρης» ανασφάλιστης εργασίας τόσο στα πλοία της γραμμής Πάτρας - Ιταλίας όσο και της ακτοπλοΐας, με τις μαζικές μειώσεις των συνθέσεων που άρχισαν την 1^η Νοέμβρη και την επιχειρούμενη κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, βάσει της υπουργικής απόφασης «Κανονισμός για την εφαρμογή απαιτήσεων της Σύμβασης Ναυτικής Εργασίας 2006 της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας» (MLC 2006), που ψηφίστηκε 12/9/2012 στη Βουλή (μόνο το ΚΚΕ την καταψήφισε).

Αποτέλεσμα αυτής της συντονισμένης επίθεσης είναι η εκρηκτική αύξηση της ανεργίας των ναυτεργατών και η διάγκωση των ελλειμμάτων του ΝΑΤ, που για το 2013 ανέρχονται σε 1 δισεκ. ευρώ, με σοβαρές συνέπειες για τις συντάξεις κ.λπ. παροχές, που παρά τις δηλώσεις της συγκυβέρνησης ΝΔ - ΠΑΣΟΚ για τη μη λήψη νέων μέτρων ετοιμάζονται για νέες περικοπές, βάσει των ήδη ψηφισμένων νόμων, αρχίζοντας από τις επικουρικές συντάξεις, τα εφάπαξ, το ΕΚΑΣ.

Στην ίδια κατεύθυνση των περικοπών κινούνται και για την Υγεία - Πρόνοια, ενδεικτικά αναφέρουμε τα νέα χαράτσια που επιβλήθηκαν, όπως, τα 25 ευρώ για την εισαγωγή στα νοσοκομεία, το 1 ευρώ για κάθε συνταγή, το 1 ευρώ για τηλεφωνικό ραντεβού, την αύξηση της συμμετοχής στις εργαστηριακές εξετάσεις και τα φάρμακα, τις περικοπές των παροχών σε είδος και επιδόματα, την διάλυση των πολυατρείων του Οίκου Ναύτου και του ΕΟΠΥΥ, το κλείσιμο, συγχώνευση και συρρίκνωση νοσοκομειακών μονάδων.

Βρισκόμαστε, λοιπόν, μπροστά σε κρίσιμες στιγμές για μας και τις οικογένειες μας. Οι εφοπλιστές, το μεγάλο κεφάλαιο, μας έχουν κηρύξει κυριολεκτικά πόλεμο, στο σύνολο των δικαιωμάτων μας, στο δικαίωμα της ίδιας της ζωής μας. Η μαύρη συμμαχία της συγκυβέρνησης ΝΔ - ΠΑΣΟΚ αλλά και των άλλων κόμματος του ευρωμονόδρομου σχεδιασμένα υλοποιούν τις αξιώσεις των.

Η αντιλαϊκή αυτή επίθεση, που συνεχίζεται για 5^η συνεχή χρονιά, έχει οδηγήσει τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, τα παιδιά μας στην εξαθλίωση, πρέπει να σταματήσει. Πρέπει να ανατραπεί αυτή την βάρβαρη πολιτική και τις κυβερνήσεις που την υπηρετούν. Τέτοια ανατροπή δεν μπορεί να γίνει με την εναλλαγή στην κυβέρνηση κομμάτων που δεν αμφισβητούν την εξουσία του μεγάλου κεφαλαίου, με κόμματα που απ' τη μια είναι ενάντια στην τρόικα κι από την άλλη δίνουν όρκους πίστης στην ΕΕ που αποτελεί τα 2/3 της τρόικα και εκθειάζουν το μοντέλο των ΗΠΑ/ΔΝΤ που είναι το υπόλοιπο 1/3 της τρόικα, καταγγέλλουν τα μνημόνια αλλά δέχονται τις δανειακές συμβάσεις που τα υλοποιούν, αρνούνται τον δανεισμό αλλά υπόσχονται ότι θα εξοφλήσουν τα δάνεια στους τοκογλύφους καπιταλιστές.

Βασική, λοιπόν, προϋπόθεση για την ανατροπή αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής, που μας τσακίζει, είναι η δική μας δράση σε ταξική κατεύθυνση, είναι η μαζικοποίηση των σωματείων, είναι η απομόνωση των εργοδοτικών κυβερνητικών συνδικαλιστών από τα σωματεία, είναι η συρρίκνωση των πολιτικών δυνάμεων που η ανατρεπτική τους πορεία φτάνει μόνο μέχρι το μέγαρο Μαξίμου, για να γίνουν χαλίφης στη θέση του χαλίφη και με διαφορετικά μίγματα διαχείρισης να εξωραΐσουν την βάρβαρη αντιλαϊκή πολιτική της ΕΕ και άλλων ιμπεριαλιστικών οργανισμών.

Τίποτε δε μπορεί να γίνει τίποτε για εμάς χωρίς εμάς. Μόνο η ταξική πάλη στους χώρους δουλειάς, στα καράβια, στα εργοστάσια, στις συνοικίες όπου ζει και υποφέρει η λαϊκή οικογένεια μπορεί να την ανατρέψει. Στην κατεύθυνση αυτή συναχθήκαμε με το Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο [το ΠΑΜΕ], συνεργαζόμαστε με τα ταξικά σωματεία του χώρου μας [την ΠΕΜΕΝ, τον ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, τους ΜΑΓΕΙΡΟΥΣ] συμμετέχοντας με τις δυνάμεις μας στους αγώνες των ενεργών ναυτεργατών, για να αποκορδίσουμε την επιθετικότητα των εφοπλιστών, του μεγάλου κεφαλαίου και της κυβέρνησης, απαιτώντας ταυτόχρονα λύσεις στα προβλήματα των συνταξιούχων και παράλληλα συντονίζουμε τη δράση μας με τις Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις όλων των ασφαλιστικών ταμείων.

Τα τελευταία χρόνια είχαμε μια σημαντική αύξηση των μελών του σωματείου μας, όμως η συμμετοχή στη δράση δεν ανταποκρίνεται στο βαθμό που οι συνθήκες και τα προβλήματα απαιτούν. Για το ξεπέραςμα αυτής της αδυναμίας η νέα διοίκηση πρέπει να δώσει ένα ιδιαίτερο βάρος και στην ενεργητικότητα αυτή πάνω απ' όλα θα βοηθήσει η ενεργοποίηση των ίδιων των μελών. Με αισιοδοξία και πίστη στις δυνατότητες που έχουμε, με μαζική συμμετοχή στη λειτουργία και τη δράση του σωματείου μας, δυναμώνουμε τη λαϊκή συμμαχία, υψώνουμε εμπόδια στα χειρότερα που μας επιφυλάσσουν, δημιουργούμε καλύτερες προϋποθέσεις για την ανατροπή των αντιλαϊκών πολιτικών.

Με αυτές τις σκέψεις η απερχόμενη διοίκηση σας καλεί να συμμετάσχετε μαζικά στην ψηφοφορία για την ανάδειξη της νέας Διοίκησης του σωματείου μας, της ΠΕΣ-ΝΑΤ, που καλείται να συνεχίσει το έργο της οργάνωσης του αγώνα των συνταξιούχων ναυτεργατών για τα δικαιώματά μας.

Πειραιάς, Νοέμβρης 2013

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Η απερχόμενη Διοίκηση της ΠΕΣ-ΝΑΤ

ΣΠΑΜΕ ΤΟΝ ΦΟΒΟ, ΤΗΝ ΥΠΟΤΑΓΗ ΜΕ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ-ΑΓΩΝΑ

Ναυτεργάτες, εργαζόμενοι,

Κεφάλαιο – Κυβέρνηση – Ευρωπαϊκή Ένωση – ΔΝΤ, εντείλουν την επίθεση τους στο σύνολο των δικαιωμάτων των εργαζομένων, προετοιμάζουν μεγαλύτερες ανατροπές, με κατάργηση των ΣΣΕ, απελευθέρωση των απολύσεων, χτύπημα των κύριων συντάξεων με κατάργηση των επικουρικών, ένταση της φοροληστείας, πρόσθετες περικοπές σε υγεία, πρόνοια, παιδεία.

«Το τοπίο αλλάζει» και το «πρωτογενές πλεόνασμα» που επικαλείται η κυβέρνηση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ, είναι η οικοδόμηση του εργασιακού «μεσαίωνα», η αύξηση του βαθμού εκμετάλλευσης των εργαζομένων, η χειροτέρευση της κατάσταση της εργατικής – λαϊκής οικογένειας, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας του κεφαλαίου. Σε αυτή την κατεύθυνση και κρατικός προϋπολογισμός για το 2014 με πρόσθετη αφαίμαξη 2,5 δις ευρώ από το λαϊκό εισόδημα.

Αποτελεί πρόκληση για τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους να επικαλούνται οι εφοπλιστές και ο Υπουργός ως «κοινωνικό έργο» τα 130 εκατ. ευρώ που θα δώσουν οι εφοπλιστές στη κυβέρνηση τα επόμενα 3 χρόνια, ποσό που αντιστοιχεί με 20 δολάρια την μέρα ανά μονάδα πλοίου τους.

Μόνο στο Α' εξάμηνο του 2013 οι εφοπλιστές επένδυσαν 6,5 δις δολάρια σε ναυπηγήσεις πλοίων, αυξάνοντας τες κατά 160% σε σχέση με το Α' εξάμηνο του 2012 που είχαν επενδύσει 2,5 δις δολάρια.

Ταυτόχρονα εφοπλιστές – κυβέρνηση επιδιώκουν με Υπουργική Απόφαση την εφαρμογή των ατομικών συμβάσεων, καταργώντας το σύνολο των εργασιακών δικαιωμάτων, διευρύνοντας την «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία, την ανεργία, δυναμιτίζοντας τα πενιχρά έσοδα και τις κοινωνικοασφαλιστικές παροχές του NAT σε βάρος των δικαιωμάτων της ναυτεργατικής οικογένειας, για την αύξηση της κερδοφορίας των εφοπλιστών.

Με Υπουργικές Αποφάσεις εφαρμόζουν τη μείωση των συνθέσεων των υπό Ελληνική σημαία πλοίων που δρομολογούνται στη γραμμή Πάτρας – Ιταλίας, αυξάνοντας την εντατικοποίηση της εργασίας, παραβιάζοντας την Δ.Σ. 180 που καθορίζει το χρόνο εργασίας και ανάπαυσης, διευρύνουν την «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία με ναυτεργάτες χωρίς συγκροτημένα δικαιώματα.

Συνεχίζεται η ακινητοποίηση των ακτοπλοϊκών πλοίων, με την ανεργία να σκαρφλώνει τον Σεπτέμβρη σε 3.915 ναυτεργάτες με τα πλασματικά στοιχεία του ΓΕΝΕ και θα επιδεινωθεί τους επόμενους μήνες με την εφαρμογή των αντεργατικών μέτρων.

Οι περικοπές στον ΕΟΠΥΥ και η υπονόμευση του Οίκου Ναύτη, έχει δημιουργήσει τραγική κατάσταση στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και πρόνοια, οδηγώντας σε απόγνωση τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους, που αδυνατούν να αντιμετωπίσουν ζητήματα υγείας με το πενιχρό εισόδημα που έχει διαμορφωθεί από την φοροληστεία και τα χαράτσια.

Η έναρξη της νέας χρονιάς στην Ναυτική εκπαίδευση και μετεκπαίδευση πραγματοποιείται με οξυμμένα πρόβλημα από ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό, υλικοτεχνική υποδομή, μη πραγματοποίηση εκπαιδευτικών ταξιδιών, προγράμματα σπουδών που δεν ανταποκρίνονται στις σύγχρονες και πραγματικές ανάγκες, ενώ παραμένουν αδιαφανείς οι διαδικασίες και η διαχείριση των κονδυλίων του Κεφαλαίου Ναυτικής Εκπαίδευσης όπου έχει να γίνει ισολογισμός στο NAT από το 2003.

Σε αυτές τις συνθήκες η απεργιακή μάχη στις 6 Νοέμβρη πρέπει να αποτελέσει το προανάκρουσμα για ακόμα πιο δυναμικούς – αποφασιστικούς αγώνες που θα έρχονται σε σύγκρουση με την πολιτική του κεφαλαίου και των εκπροσώπων του. Κανένας εργάτης μόνος του, κανένας εργάτης ανοργάνωτος.

Οι διοικήσεις των ενώσεων

PEMEN - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ

Η Γενική Συνέλευση της ΠΕΣ-ΝΑΤ, που συνήλθε την Τετάρτη 13 Νοέμβρη 2013, διαπιστώνει ότι οι συνταξιούχοι, ολόκληρη η εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα, δέχονται σφοδρή επίθεση σε όλα τα δικαιώματα, που με αγώνες και θυσίες έχουμε κατακτήσει.

Οι ανατροπές αυτές έχουν φέρει χιλιάδες οικογένειες συνταξιούχων σε συνθήκες φτώχειας και εξαθλίωσης, σε αδυναμία να αντιμετωπίσουν ακόμα και τις στοιχειώδεις ανάγκες για ενοίκιο, ηλεκτρικό, νερό, τηλέφωνο, θέρμανση, διατροφή, φάρμακα.

Ο μόνος δρόμος για την άμεση ανακούφιση αλλά και την ανατροπή των αντιλαϊκών πολιτικών της συγκυβέρνησης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που φορτώνουν τα βάρη της κρίσης στις πλάτες των εργαζομένων, των συνταξιούχων, για να εξασφαλίσουν την κερδοφορία των μονοπωλίων, τα συμφέροντα των βιομηχάνων, των εφοπλιστών, των τραπεζιτών, είναι η οργανωμένη δράση των συνταξιούχων μαζί με τους εργαζόμενους, για αποδέσμευση από τη λυκοσυμμαχία της ΕΕ, κατάργηση της δανειακής σύμβασης, των μνημονίων και των εφαρμοστικών νόμων.

Αυτόν τον δρόμο, του ταξικού αγώνα, είμαστε αποφασισμένοι να τον ακολουθήσουμε αταλάντευτα και ανυποχώρητα:

- **Γιατί** δεν πρέπει να περάσει η απογοήτευση, ο συμβιβασμός, η λογική ότι οι αγώνες δεν φέρνουν αποτελέσματα. Έχουμε τη δύναμη να επιβάλουμε το δίκιο μας, γιατί εμείς παράγουμε τον πλούτο που καρπώνεται μια χούφτα πλουτοκρατών.
- **Γιατί** τα άνεργα παιδιά και εγγόνια μας δεν μπορούν να ζήσουν τις οικογένειές τους. Δεν μπορούν να ζήσουν με 300 ευρώ επίδομα ανεργίας όσοι και αν το παίρνουν.
- **Γιατί** θέλουμε να μπορούμε, όταν αρρωστήσουμε, να έχουμε περίθαλψη και φάρμακα χωρίς τα χαράτσια των 5 και των 25 ευρώ. Άλλωστε τα έχουμε προπληρώσει χρόνια στους ωκεανούς.
- **Γιατί** η περικοπή 2 δις από τον προϋπολογισμό του 2014 για την κοινωνική ασφάλιση θα μειώσει κι άλλο τις συντάξεις και τις παροχές.
- **Γιατί** τα σχολεία δεν έχουν δασκάλους και υποδομές. Παιδιά της εργατικής τάξης πετιούνται έξω από τα σχολεία, αποκλείονται από τη μόρφωση, στερούνται την γνώση.
- **Γιατί** την ώρα που κυβέρνηση και Ευρωπαϊκή Ένωση συνεχίζουν την επίθεση και παίρνουν νέα μέτρα σε βάρος μας, την ίδια ώρα απλόχερα δίνουν στο κεφάλαιο νέες φοροαπαλλαγές, περισσότερο προνόμια στο όνομα της ανταγωνιστικότητας.
- **Γιατί** δεν μπορούμε να αφήσουμε τη λύση των προβλημάτων μας σε ναζιστικές, φασιστικές, εγκληματικές οργανώσεις, στη Χρυσή Αυγή, που είναι με τις μειώσεις μισθών, που είναι με τις φοροαπαλλαγές των εφοπλιστών, που φτιάχνει δουλεμπορικά γραφεία, που είναι με τους μεγαλοκλινικάρχες της ιδιωτικής υγείας.

Για όλα αυτά και άλλα τόσα αξίζει να αγωνιστούμε, για όσα δικαιούμαστε σήμερα εμείς και οι οικογένειές μας, για να μην αφήσουμε στα παιδιά μας και τα εγγόνια μας μια κοινωνία όπου θα κυριαρχεί ο νόμος της ζούγκλας, που επιβάλλει η καπιταλιστική βαρβαρότητα.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ 2013

Με την εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής από τη Γενική Συνέλευση, 13 Νοέμβρη, η ΠΕΣ-ΝΑΤ μπήκε σε διαδικασία αρχαιρεσιών για την ανάδειξη νέας Διοίκησης και Εξ. Επ., που θα διεξαχθούν στα γραφεία της Ένωσης (Κολοκοτρώνη 99, στον Πειραιά).

Η ψηφοφορία θα διεξαχθεί από την Τρίτη 3 Δεκέμβρη μέχρι και την Παρασκευή 27 Δεκέμβρη 2013, από τις 10 π.μ. μέχρι τη 1 μ.μ. Δικαίωμα ψήφου έχουν τα μέλη που είναι ταμειακά εντάξει και το 2011.